SUSTENTABILIDADE
Sustentabilidade é a capacidade de sustentação ou de conservação de algo.
A sustabilidade é um termo abrangente, que envolve também o planejamento da educação, economia e cultura para organização de uma sociedade forte, saudável e justa.
Por esse motivo existem diversos conceitos relacionados a ele, como: desenvolvimento sustentável, gestão sustentável, economia sustentável, cultura sustentável, arquitetura sustentável, agricultura sustentável, entre outros.
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL:
Para compreender melhor, existem consensos sobre a sustentabilidade que norteiam o planejamento e desenvolvimento nas mais diversas áreas:
Comissão Mundial sobre o Meio Ambiente e o Desenvolvimento: processo de mudança no qual a exploração de recursos, o direcionamento dos investimentos, a orientação do desenvolvimento tecnológico e a mudança institucional estão todos em harmonia entre a melhoria do potencial atual e o futuro para atender às necessidades e aspirações humanas.
Fórum para o Futuro: processo dinâmico que permite às pessoas perceberem seu potencial e melhorem a qualidade de vida de maneira a proteger e melhorar simultaneamente os sistemas de suporte à vida na Terra.
Fórum para o Futuro Sustentável de Londres: é a conjugação de qualidade de vida, justiça e equidade, participação e parceria; cuidado com meio ambiente e respeito as restrições ecológicas reconhecendo a existência de limites ambientais.
TIPOS DE SUSTENTABILIDADE:
Sustentabilidade Ambiental: A Sustentabilidade ambiental abrange a conservação e a manutenção do meio ambiente a fim de evitar desastres ecológicos, como desmatamento desenfreado, queimadas e poluição das águas. Importante notar que, para que a sustentabilidade ambiental seja efetivada, as pessoas devem estar em harmonia com o meio ambiente, para obterem melhoria na qualidade de vida.
Sustentabilidade Social: A sustentabilidade social sugere a igualdade dos indivíduos baseados, no bem estar da população. Para adquirir este equilíbrio, faz se necessário à participação da população, com intuito principal de fortalecer as propostas de desenvolvimento social, promovendo, desta maneira, o acesso à educação, à cultura e à saúde, de todos os cidadãos.
Sustentabilidade Empresarial: Atualmente, muitas estratégias de responsabilidade social das empresas estão pautadas na sustentabilidade, ou seja, apostar no desenvolvimento sustentável de suas ações e de seus produtos.
Assim, a empresa apresenta para seu público uma imagem preocupada com os valores ambientais e sociais, fundamentada na preservação do meio ambiente bem como na melhoria da qualidade de vida das pessoas.
Sustentabilidade Econômica: A sustentabilidade econômica está fundamentada num modelo de gestão sustentável, ou seja, na gestão de recursos naturais, que objetivam o crescimento econômico, o desenvolvimento social, manutenção dos recursos naturais, bem como a melhoria da distribuição de renda.
Em outras palavras, a sustentabilidade econômica corresponde à capacidade de produção, de distribuição e de utilização das riquezas produzidas pelo homem, buscando uma justa distribuição de renda.
TIPOS DE SUSTENTABILIDADE
[bookmark: _GoBack]•	Sustentabilidade Ambiental: desenvolvimento e equilíbrio da natureza por maio da manutenção e conservação dos ecossistemas e da biodiversidade.
•	Sustentabilidade Sócio-política: desenvolvimento social visando maior igualdade.
•	Sustentabilidade Econômica: desenvolvimento econômico atrelada às necessidades sociais e ambientais visando não somente o lucro, mas o bem estar e qualidade de vida da população.
