VÍRUS
Os vírus são organismos biológicos microscópicos, acelulares (não possuem células); são considerados parasitas intracelulares na medida em que necessitam das células para se multiplicarem (células hospedeiras) ou replicarem seu material genético, visto que não possuem um metabolismo próprio.
ESTRUTURA DOS VÍRUS
São formados por ácidos nucleicos, RNA (ácido ribonucleico) ou DNA (ácido desoxirribonucleico), envolvidos por uma cada proteica chamada de capsídeo. Quando há os dois tipos de material genético no vírus, ele é chamado de citomegalovírus.
CICLO REPRODUTIVO
[bookmark: _GoBack]O ciclo reprodutivo desses organismos é composto de 4 etapas, a saber: entrada do vírus na célula hospedeira, eclipse (inatividade do vírus), multiplicação do material viral (cópias da matriz) e liberação dos novos vírus. Em outras palavras, no processo de reprodução dos vírus há a duplicação do material genético viral e a síntese das proteínas na medida em que ele inibe o funcionamento normal da célula.
DOENÇAS CAUSADAS POR VÍRUS
Muitas doenças são causadas por vírus, por exemplo: gripe, caxumba, sarampo, catapora (varicela), varíola, febre amarela, rubéola, meningite, pneumonia, poliomielite (paralisia infantil), hepatite (A, B e C), AIDS (SIDA), dentre outras. Note que, os vírus podem infectar tanto as células dos animais, fungos, vegetais (eucarióticas) quanto das bactérias (procarióticas) e, nesse caso, são chamados de bacteriófagos.

